on considere I'équation diophantienne de degré 4

onpose: Tty=alz+w) L
m—y:b{z—w} Ly
r+iy=c(z +iw) L

: 1 :
;r—zy=£{z—zw} La

a et b sont des nombres réels non nuls et ¢ un nombre complexe non nul ¢ =wu + iv

on a d'aprés les deux premiéres lignes : 2z = (@ +b)z + (a —blw et
2y =(a—b)z+ (a + b)w

léquation +iy=(u+iv)(z +iw) domne: z=wuz—vw et
y=uw+ vz

, T — iy = L{z — dw)
I'équation be donne

() [ (H (1)

ab(u? + v2) “ ab(u? + v2) et y= ab(u? + 'L‘E}z + abu? + v»?)

T =

ur

2, .2
on choisis a,b , u, et vtels que  ablu” +v7) =1

la deuxieme équation w? + 0%+ ab—au—bu =0
exemple: a=2 b=3 u= % v=¥%
—a—+b+2v
yw=——=
et aussi a+b—2u
a+b—2u
w —

T Tatb—2u
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w+v?+ab—au—bu =0

g . 4 3 2 12 —_—
on utilise ces expression dans I'équation ab(u® +v7) =1

donc
_ab +1 52 (a®0—1)(1 —ab’)
T ablat+d) o | ab(atb)?
,_ L1+t
on fait le changement de variable =~ a ab=1+1
(@—1)(1 — at®) = [*() — 11 — oLy
a a apres calculs

= (1/a%)[(a® = 1)* + (a® —1)(a” — 3)t + (—6a” + 3)t* + (—4a” + 1)¢° —a’¢"] (1

on suppose que le numérateur de expression est égale a

(@ -1+ rt+gt*) (2

par identification du coeffitient de t: on obtient
par identification du coefficient de t* on obtient

_ —a'— 184" 43
9= T8z 1)

les deux expressions (1) et (2) sont égales donc il reste a identifier les termes en t* et
ta

donc
,_ —4a’+1-2fg
o a + g*
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a® —1+ ft+ gt?
D =
conclusion : a%b(a + b)

expression de t en fonctionde a:

_ B(—1+18a® —18a® +4a")
~ 9 — 4442 4 190a? 4+ 100a® + &®

i

calcul de b en fonctionde a:

1+ 10042 + 190a* — 444% + 94°

®= 20— 44a? + 190a* + 100a° + a°)

on revient au probléme de départ :

T =ur— vw yzuw-l-'u:f
_—a-l—b-l—?u
atb—2u "
. ‘_{]+b+2'ﬂ' _4_ —ﬂ+b+2'b‘ . 4 __-_1_ _ﬂ+b+2'ﬂ' 4
(uz L{a-l—b—zu )2) {u{a-l-b—zu tvz)t == {a—l-b—Eu 2)
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puis en simplifiant par z :

—a+ b+ 2v —a+ b+ 2v

_omatb+ v, —at+b+2v —a+ b+ 2v
'['u. L{a-l-b—ﬂu }} {u{ at+b—2u

o =)

puis en multipliant par a+ b — 2u, on obtient

(ula +b—2u) —v(—a + b+ 20))* — (u(—a + b+ 20) + vla + b— 2u))? =
(a+b—2u) —(—a+b+20)*

apres simplifications :

(—au—bu+2ab+av—bv)* —(—autbutav+bv)! = (a+b—2u)*—(—a+b+20)?

3 — 184 —a*
8(—1 + a2)

g:
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8(—1 + 1842 — 184° + a¥)
9 — 4442 4 190a* + 10048 + a®

=z =

, _ _1+100a” + 190" — 44a® 4 9a°

a(9 — 44aZ + 190a? + 100a® + a®)
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